

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATOLICO

ALMERIA - Año XXVII - Núm. 8.311 - Segunda Época - Miércoles 17 de Abril de 1935 - Oficinas y Talleres: Eduardo Pérez, 6 - Pagos anticipados - Apartado de Correos núm. 26

La Semana Santa en Sierra Nevada

Por Pedro Antonio Alarcón

La tarde del Miércoles Santo de hace diez y nueve siglos no presentaba la especie humana, al ver ponerse el sol, un gran día y memorable en la perenne actualidad de los tiempos había de ser el día siguiente... Hoy la Iglesia instituida sobre el misterio de que mañana es efeméride solemnísimas, reza ya, y canta, y llora, y agradece, y bendice (todo a la par), la Pasión y Muerte de Jesucristo.

Si a estas horas, en este lúgubre momento, las sombras de la noche principian a caer sobre los templos católicos, como cayendo van sobre esta encumbrada Sierra, en que nosotros peregrinamos con tan religioso terror... Allí, como aquí, ha terminado la hora de Vísperas y se aproxima la de las Tinieblas.

Aquí, un tenue crepúsculo queda en el cielo, que apenas nos permite ver donde andamos a través de estas fragorosas, ásperas como los senderos de la vida... Allí... ¿Quién ignora lo que está pasando? ¿Quién no ha sido hasta actor, cuando niño, en aquella representación sublime y candorosa? ¿Quién, lleno de miedo y de mística compunción, no ha golpeado las puertas del templo al oscurecer de este luctuoso día? Recordemos, recordemos lo que pasa allí, trasladémonos con el pensamiento a los serenos años de la niñez.

El Coro ha rezado ya *Maitines* y *Laudes*. En el *Tenebrario* triangular ardían hace poco quince velas, catorce de ellas amarillas y la de en medio blanca... pero al fin de cada Salmo se ha apagado una, en memoria de cómo fueron apartándose de Jesús; primero sus atribulados discípulos y luego las dos piadosas mujeres que, más animosas que ellos, le acompañaron hasta la cruz. Ya no arde más que una vela, la vela blanca, la que se llama *Vela María*. Es la personificación de la Madre del Crucificado cuando se quedó sola al lado de su expirante Hijo. *Stabat Mater dolorosa, juxta Crucem lacrimosa*.

Además de esta única luz que queda en el *Tenebrario*, alumbran todavía el templo las seis velas del Altar Mayor, representación de los seis Profetas que anunciaron la venida del Mesías... Pero el Coro reza los doce versículos del Cántico de *Zacarías Benedictus*... y a cada verso apágase una de aquellas seis luces del Tabernáculo.

¡Apagáronse ya todas!... El beso de Judas, recordado por la Antífona, ha sido el soplo de muerte.

Ya no arde en la Iglesia otra luz que la *Vela María*... ¡Esta no se apaga jamás!... ¡Sin embargo, una mano piadosa la oculta, aunque encendida... y las Tinieblas reinan en la Casa de Dios!

¡Pavoroso momento! El clero y los fieles están de rodillas ante los enlutados altares, rezando el *Miserere*, como reos contritos... ¡Tibi soli peccavi... te dicen al Criador con el Rey Profeta... ¡Y los golpes de pecho retumban en la obscuridad del santuario...

¡Miserere!—dijimos así mismo, de estas lúgubres de la edad y de esta Sierra, nosotros, pecadores también... y también arrepentidos de haber llevado a Cristo a la muerte en Cruz... *us que ad mortem; mortem autem crucis*... ¡Miserere!—reptamos, bajando los disformes escalones de esta montaña, en medio de las sombras que nos rodean, yertos de frío y con el alma puesta en el Autor de lo criado, cuya mirada nos sigue sin duda alguna en el oscuro laberinto de nuestra existencia...

Terminado el *Miserere* de la Iglesia, el Vicario del Coro reza en voz baja una última oración; y, cuando ésta concluye, los Capitulares golpean fuertemente la madera de sus sillones, como los muchachos responden aploviendo las puertas del templo; todo ello para representar el tumulto que armarán los ánimas de los soldados y verdugos en las calles de Jerusalén, así como el terremoto que seguirá pasado mañana a la muerte de Jesucristo... Por hoy, todo se ha acabado.

¡Oh! Sí... ¡todo!—Es noche completa en Sierra Nevada, y en Jerusalén, y en el templo, y en todos los corazones cristianos...

Así llegamos a Vegen, sumido también en tinieblas de una y otra clase.

Clareaba apenas el día siguiente, cuando ya estábamos de pie...

Salta el sol por el llano de Lanjar. Era el sol del Jueves Santo, del día más grande de la Iglesia; día de tanto gozo, de tanta majestad, de tanta gala como el del Corpus; día en que los sacerdotes y los altares se despojan de sus crepiones de duelo, sin embargo de conmemorar también la prisión de Jesús, y viaten de blanco, para solemnizar la institución de la Eucaristía que, según el Apóstol, es la misma blanca de la luz eterna de la gloria...

Si la Iglesia, agitada por contrapuestos afectos, destina las Horas canónicas de este día a diferentes ceremonias, a cual más augusta...—Esposa de Jesucristo y Madre del género humano, tiene a un mismo que llorar al Redentor y que celebrar la Redención; tiene que acuararse a sí propia (en nombre de la

raza de Adán, congregada en el hogar de su fe) de haber derramado la sangre de su hijo Eterno, y tiene que cantar su triunfo, su libertad, su emancipación dando gracias al Sacrificador y a la Víctima, a Abraham y a Isaac, al Padre que consintió en rescatarnos a tanta costa y al divino Cordero que fué precio del rescate... Tal es la significación de la solemnísimas Misa que se canta la mañana del Jueves Santo... Aquella Misa es, no ya la conmemoración, sino la viva representación de la Cena en que Jesús se inmoló por los hombres, en que legó su Cuerpo y su Sangre a la comunión de los fieles, en que estableció la ley de gracia. Por eso tanto júbilo, tanta fiesta, tanta pompa pocos momentos antes del dolor y el luto que luego reinan en el templo... por eso el color blanco y la riqueza de ornamentos y vestiduras; por eso aquel triunfal repique de campanillas de plata con que se acompaña el *Gloria in excelsis Deo*; por eso la elevación del Monumento con aparato regio de persona real, que previene la Liturgia; por eso el lujo y los vistosos trajes de colores que aquella mañana lucen en el templo las hijas de Sión (nuestras hijas, hermanas y mujeres quitero decia), enlutadas Verónicas a la tarde, errantes por la calle de la Amargura.

Sin embargo, aun en aquella Misa tan solemne y fastuosa, la Iglesia, en medio de su mayor alborozo, recapacita en el cruel martirio que le espera a Jesús; y para demostrarlo, no da a besar la Paz a nadie, por aborrecimiento al beso de Judas, ni quiere que el sacerdote persigne el altar antes de leer el último Evangelio, sino que se persigne a sí mismo, como prueba de la orfandad en que va quedando la Casa Santa.

¡Oh! ¡Qué delicadeza y qué grandiosidad a un propio tiempo en todas estas sagradas elegancias! ¡Qué ablamos de ternura en todos los ritos de la religión católica! Los que así no lo proclamamos no han visto por dentro el ceremonial de nuestras catedrales y basílicas, sino por fuera, como cerrado libro, como pliegada flor, como callada esfinge... Podrán haber oído, por ejemplo, la música de los Salmos; pero no han entendido la letra; podrán haber de memoria la misma letra; pero no se han penetrado en su espíritu... Tienen ojos y no ven; tienen oídos y no oyen... ni tan siquiera en materia artística y literaria...

Muy lejos estábamos nosotros de las grandes catedrales en que otros años habíamos visto conmemorar con tanta pompa la institución de la Eucaristía; muy lejos de aquellos suntuosos Monumentos que, en Sevilla, en Toledo, en Granada, en Guadix... sirven de trono y de prisión a Jesús sacramentado, durante la tarde y la noche del Jueves Santo, y en que todo es luz y blancura, excelstitud y refulgencia... Pero, en compensación, la mañana que digo, en el momento de salir el sol (o más bien dicho, en el momento de entrar en la Alpujarra por aquel boquete que da paso a la Taha de Andarax), cielos y tierra ofrecieron a nuestros ojos y a nuestra imaginación el cuadro más grandioso que haya cantado nunca las alabanzas del Autor del mundo.

Hablo de la Sierra, en medio de la cual nos hallábamos, viéndola desmenuzarse a nuestros pies en descomunales laderas, que descendían a profundos abismos, y perdíanse al propio tiempo sobre nuestra cabeza en las soledades del espacio. Hablo de Sierra Nevada, calificada ya como templo por nosotros varias veces durante aque la larga peregrinación.

La Sierra, pues, vestida, como la Iglesia, de blanco y plata, en señal de trinitario; alzada, a modo de catafalco dispuesto para una apoteosis, sobre escalones de ricos mármoles, cubiertos de flores; reverberante toda de claridad seráfica; como los iluminados sagrarios, y alzando, en fin, al firmamento sus inmaculadas nieves, inaccesibles a todo contacto humano, puras como las oraciones de los ángeles, era para nosotros aquella mañana un altar incommensurable... era nuestro Monumento de Semana Santa.

CRÓNICA LOCAL

El día de ayer Digamos que las solemnidades religiosas de estos días consumen y resumien la actividad de la ciudad. Digamos también que a esas solemnidades se asocia el pueblo con el fervor y la complacencia de algo que está en su entraña.

Y dicho esto, poco o nada resta por decir de otras actividades. Nuestras autoridades y nuestros políticos de aquí y de allá se ven relegados a un segundo término, y apenas si se presta atención a sus movimientos.

En estos días no se quiere saber nada ni de las entrevistas de los conspiradores ni de las andanzas de los seguidores.

Estamos en Semana Santa y no es cosa de distraer ni un minuto en cosas de menor cuantía. Demasiado hacemos el resto del año.

Un escrito al Ayuntamiento Con fecha 16 del actual ha presenta-

do don Emilio Rapallo Campos, como Presidente de la Asociación Provincial de Aparejadores escrito al Excelentísimo Ayuntamiento para que la plaza de auxilliar del Arquitecto que queda vacante por jubilación del señor Pradal se provea por oposición entre Aparejadores en virtud de las disposiciones vigentes.

Cuestiones pesqueras

En el día de ayer una numerosa comisión de armadores y pescadores visitó al Gobernador civil, señor Peyró, y el diputado a Cortes y Director general de Prisiones, señor Vega de la Iglesia, a fin de que intercedan cerca del señor Delegado Marítimo de esta capital, para que se les permita el uso de la red con malla espesa, puesto que como consecuencia de las arenas que tan abusivamente se extraen de la playa, las lastras quedan al descubierta y no pueden echar las redes para pescar, con grave perjuicio de un centenar de familias que perecerían de hambre.

Tanto el señor Peyró como el señor Vega de la Iglesia, haciéndose cargo de lo justo de la petición, ofrecieron intervenir eficazmente, a fin de que estos pobres pescadores puedan vivir.

La comisión salió muy satisfecha y confía en que se les atenderá.

El Director general de Prisiones

En la tarde de ayer marchó a Murcia, desde donde seguirá a Cartagena y Alicante, el Director general de Prisiones señor Vega de la Iglesia.

Natalicio

Con toda felicidad ha dado a luz un robusto niño doña Marina Castro López, esposa de nuestro amigo don Ángel Serrano Vélez.

Enhorabuena a los venturosos padres.

Nuestro clima

Servicio Meteorológico Nacional. Datos facilitados por el Servicio Meteorológico de nuestra capital.

Prestión media del día	762.9
Temperatura máxima	21.6
Idem máxima	12.0
Idem media	16.8
Idem máxima al Sol	25.6
Humedad relativa media	81
Evaporación en 24 horas	1.0
Lluvia en 24 horas	0.0
Viento dominante	S.U.
Fuerza en metros por segundo	4.0
Nubosidad	casal despejado
Estado general atmosférico del día 16 de Abril a las siete horas.	

La borrasca del Noroeste de Irlanda ha invadido el Archipiélago inglés y tiene dos núcleos principales uno al Norte de Irlanda y otro entre Escocia e Inglaterra.

Las altas presiones del Atlántico se extienden hacia el Sur y se sitúan al Noroeste de las Azores y hay pequeños núcleos de presiones altas relativas al Suroeste de la Península Ibérica y sobre Europa central.

La temperatura máxima de ayer fué de 29 grados en Sevilla y la mínima de 5 grados en Salamanca.

En Madrid la máxima fué de 23°9 y la mínima de 10°7.

Tiempo probable hasta el día 17 a las siete horas:

Cantabria y Galicia; tiempos de chubascos, aguaceros y marejada.

Cataluña; Levante y Baleares, cielo con nubes y algunos chubascos. Marejada hacia el Mar Balear.

Resto de España, cielo con nubes, tendencia a empeorar el tiempo.

Los iguales

En el sorteo de los Iguales verificado ayer correspondió el premio al número 71.

De la Diputación

El Presidente de la Comisión Gestora provincial dirigió ayer a los diputados por Almería el siguiente telegrama:

«Es preciso interese ministro Hacienda la suspensión o derogación orden ministerial sobre supresión Brigada topográfica esta provincia más necesitada que ninguna otra del Catastro Parcelario, ya que su riqueza tan desprestigiada exige contribuir por su valor en renta y ahora lo hace bajo el peso de liquidos exorbitantes que le es imposible soportar por más tiempo.

Es necesario que Almería deje de ser esa cenicienta contra la cual va toda nueva orientación perjudicándola en beneficio de los demás. Espero las gestiones adecuadas en este asunto, rogándole me comunique impresiones sobre el mismo y de tan gran trascendencia. Saludos, Guirado.—Presidente Diputación.»

También se dirigió al Director General de Prisiones con el despacho siguiente:

«Alcaldes Purchena, Gérgal y Vélez Rubio suplicárame interceda cerca V.E. con objeto sean restablecidas cárceles partidos, por tratarse distritos numerosos pueblos los primeros y gran distancia capital el último. Ruegole vea forma conceder lo que tan justamente solicitan. Salúdale respetuosamente, Guirado.—Presidente Diputación.»

POR TELEGRAMA

Información de la Presidencia del Consejo

Visitas al señor Lerroux

Madrid, 16 3:30 tarde. El Jefe del Gobierno permaneció

en su despacho de la Presidencia hasta la una y media de la tarde.

A esa hora recibió a los periodistas, a los que manifestó que le habían visitado los ministros de Obras Públicas y el de Comunicaciones; el primero para hablarle de asuntos de Cataluña e informarle de su reciente viaje a Barcelona, y el segundo para entregarle el título de ciudadano de honor y medalla que se han concedido a Unamuno.

Añadió que esta tarde firmará el título.

También le visitó el coronel señor Aranda, jefe de las fuerzas militares de Asturias que le dió noticias muy satisfactorias del estado de aquella región.

El señor Aranda se propone que vayan regresando paulatinamente las fuerzas concentradas en Asturias, pues aquello, aunque lentamente, se va poniendo en condiciones normales.

Le visitó el escritor señor Fernández Flores para agradecerle la condecoración de la banda de la República que se le ha concedido.

El señor Lerroux anunció que por la tarde le visitará el señor Martínez de Velasco.

CHISPАЗOS

Leemos: «El ministro de Comunicaciones, no sabe nada de política». Eso no es defecto. Prieto no sabía nada de Hacienda, y fué ministro. Suerte te dé Dios, hijo...

De la información que da un colega, de las fiestas del 14 de abril.

«Al atravesar la Avenida de la República, varios elementos extremistas profirieron gritos de desagrado contra determinadas personalidades de las derechas, pero sin consecuencias.»

Del mismo periódico, en la página siguiente:

«Era de ver—decían algunos—los estentóneos mueras que se dieron, no ya a Gil Robles sino al propio Lerroux, jefe actual del Gobierno.

Y es que cuando falta la autoridad no hay más muerto que el Poder mismo.»

«Sin consecuencias y hubo un muerto?»

Los colegas de la extrema zúrda afirman que los asistentes a la manifestación del domingo «pasaban de más de ocho mil.»

Como eso de pasar de más de ocho mil es difícil de calcular, hagamos la cuenta a nuestro modo, y verán ustedes cómo nos aproximamos a la verdad.

Asistentes vistos por los periódicos republicanos, 8.000.

Mitad de ocho, cuatro, 4.000.

Mitad de cuatro, dos, 2.000.

Rebajando de estos dos mil la mitad, que eran seguramente curiosos, polizones venidos en las camionetas, papanatas, y gente menuda que se agrega a todas las manifestaciones callejeras, quedan mil, y van bien despachados.

Claro que, gritando todos a la vez, como enérgicos, parecían mil legiones de demonios.

Pero era más el ruido que las nueces.

POR TELEGRAMA

Una capilla incendiada

La Imagen se salva del fuego milagrosamente

Vigo, 16.—Unos desconocidos des trozaron la capilla de Santa Marina en el ayuntamiento de Mos.

Prendieron fuego al altar mayor, que ardió totalmente.

Tan sólo se salvó la Imagen de la Virgen por no haber llegado las llamas a la hornacina.

La Semana Santa

Oficios de tinieblas

Esta tarde, en la Catedral, se celebrarán solemnes oficios de tinieblas y Miserere a gran orquesta de los maestros Eslava y Palacios.

Oficios de mañana

En la Santa Iglesia Catedral, a las nueve, comenzarán los oficios del día. Estos mismos oficios se celebrarán en el Sagrado Corazón y en San Antonio, en la Compañía de María a las nueve y en San Pedro a las diez y media.

La Asociación de los jóvenes eucarísticos tendrá su ejercicio y comunión general a las ocho en la Parroquia de San Pedro.

DE MADRID A ALMERIA

Barullo y escándalo

Una sola cosa envidio yo a las izquierdas: su actividad, su dinamismo, sus trabajos constantes encaminados a de nuevo coger el poder. Las derechas, justo es reconocerlo, son más cómodas, sacrifican menos por sus ideas, son confiadas y todo lo esperan de los demás.

Las izquierdas se mueven extraordinariamente desde hace unos quince días. Su actuación recuerda los días anteriores a la caída de la Monarquía. En pocos días han aparecido tres semanarios izquierdistas, «Política», «Abril» y «LIF». Ya han llegado a una alianza Sánchez Román, Azafia y Martínez Barrio. Ahora en ese bloque entrarán los socialistas y los de la Izquierda. Como todas estas fuerzas juntas pretenden, nada menos, que las den el decreto de disolución, no quieren pactar con comunistas y sindicalistas, compañía que les perjudicaría en su empeño de aparecer dentro de la legalidad.

El señor Albornoz ha dicho muy ufano, por cierto, que lo primero es la unión de todos los republicanos de izquierdas, que después vendrá el decreto de disolución. Don Marcelino Domingo ha dicho en Canarias, que el decreto de disolución irá a las manos de los izquierdistas. En forma parecida se expresan otros personajes de más o menos importancia.

Los prohombres izquierdistas están en plan escandaloso; no desaprovechan ocasión para enredar y armar barullo. Ahora, de común acuerdo todas las fuerzas, aspiran a atemorizar a unos y a otros y a hacerse los «amos». ¿Lo conseguirán? Si juzgamos por su audacia y por la inercia de las derechas, tendremos que confesar que sí, y es muy posible que otra vez tengamos una situación parecida, pero mucho peor, al bienio.

Lo que más se destaca en las propagandas de los izquierdistas, es su deseo de venganza. El señor Albornoz dice en unas declaraciones que no consentirán, cuando gobiernen, que los Consejos de Administración de las grandes empresas y los bancos continúen formados como hasta aquí. ¡Pobre España si vuelven a gobernar los que tan desgraciadamente lo hicieron!

Al barullo y el escándalo que arman las izquierdas, deben oponer las derechas una intensísima campaña de propaganda. La unión de todos los grupos católicos debe ser la réplica adecuada a tanta insidia como están vertiendo los hombres de las deportaciones y las represiones inhumanas.

Las derechas se desentienden de los obreros; las izquierdas les adulan y les halagan. No pedimos que las derechas les adulen; pero sí que ayuden a que las organizaciones obreras de tipo cristiano prosperen y aumenten sus afiliados. En tanto las masas trabajadoras estén con las izquierdas, las derechas lucharán con elementos desiguales.

Se aproximan horas duras, en las que habrá que luchar con denuedo si se quiere alejar el peligro de que los hombres buenos, los que llevaron el país al borde del caos, otra vez reanuden su obra de destrucción y sañuda persecución. Si aquellos hombres volvieran a ser poder, presenciáramos los más monstruosos atropellos, cometerían los mayores crímenes. España conocerá otro período de vergüenza y deshonra.

Las derechas tienen el deber de emprender una campaña de propaganda intensísima, llevar a todas partes la seguridad de que la unión se hará tan pronto como sea necesaria. Estamos atravesando horas de trascendencia enorme, y si nos dedicamos a sestear, el despertar puede ser trágico.

Las izquierdas disponen de muchísimos resortes; en estos momentos los están empleando todos, trabajan con un entusiasmo digno de ser imitado; en esto pongámonos las derechas a su altura. Si no lo hacemos sin tardar, tendremos que lamentar y acaso llorar la negligencia, la confianza y el abandono.

EMODIO MOLINA

En Roquetas de Mar

POR TELEGRAMA

Se incendia una refinería de sal

Se calculan las pérdidas en seis mil pesetas

Próximamente a la una y media del día de ayer se declaró un violento incendio en la refinería de sal de los señores Pelegrín, Yáñez y Compañía establecida en la calle de Juan Bonache-

ra. La Guardia civil, con la cooperación del vecindario, logró a las cuatro horas de incesantes trabajos, extinguir las llamas.

En el local mencionado se encontraban unas cajas de madera, carton y de propaganda y botes de lata destinados a envases de sal.

Las diligencias realizadas por la Benemérita dieron por resultado la detención de tres individuos llamados Francisco López Martín, Miguel García Moreno y Miguel Moreno Moreno, que se declararon autores del hecho.

Las pérdidas se calculan en seis mil pesetas.

No hubo desgracias personales.

Hacia la paz internacional

Se descubre un complot para asesinar a Mussolini, Laval y otros hombres de estado

Ginebra, 16.—Se ha descubierto un complot que se preparaba para asesinar a Mussolini, Laval y otros hombres de estado.

El complot debía haberse realizado en Stressa o en Ginebra.

La policía de Marsella desmentió la noticia; pero no obstante se han adoptado precauciones.

Dinamarca, Chile y España

Ginebra, 16.—La Sociedad de Naciones ha designado a Dinamarca y a Chile, para que en unión de España formen la ponencia que ha de decidir sobre la reclamación francesa contra Alemania.

Vista de un recur-

so de casación

Interpuesto por un ex juez municipal condenado a 12 años de prisión

Barcelona, 16.—En el salón de actos del Cuartel general, se vió esta mañana un recurso de casación interpuesto por el ex juez municipal don Augusto María Argimón, acusado de haberse incautado del ayuntamiento de Caldas, con ocasión de los sucesos sediciosos de octubre último.

Dicho ex juez había comparecido anteriormente ante un Consejo de guerra que le condenó a doce años de prisión.

Hoy se admitió el recurso de casación, absolviéndosele. Argimón no compareció hasta última hora para oír la sentencia, por hallarse preso.

POR TELEGRAMA

Pistolerismo en acción

Un industrial se defiende heroicamente de unos atracadores

Santander, 16.—En el pueblo de Campo Giro, cuando el industrial José Lanza se disponía a cerrar el establecimiento, se presentaron tres pistoleros con la cara tapada con pañuelos, exigiéndole les entregara la recaudación.

El industrial rechazó a los pistoleros defendiéndose con una barra de hierro.

Los atracadores dispararon sobre él hirándole en un brazo; pero a pesar de ello el industrial siguió defendiéndose y logró hacer huir a los pistoleros.

POR TELEGRAMA

Después de los sucesos de Octubre

Son admitidos los barrenderos municipales

Oviedo, 16.—El alcalde ha admitido a los barrenderos expulsados del servicio con motivo de los sucesos revolucionarios de octubre.

Marcha a Ceuta la quinta bandera del Tercio

Esta mañana marchó a Ceuta la quinta bandera del Tercio, que tan heroicos servicios prestó durante la represión de los sucesos de octubre.

Las autoridades y un inmenso gentío despidieron a la tropa en medio de vitores y aclamaciones.

Anoche, los jefes y oficiales fueron obsequiados con un banquete. Se piden recompensas para los oficiales de la prisión

El director de la cárcel se ha dirigido al Gobierno solicitando que se recompense a los oficiales de la prisión, por su heroico comportamiento durante los sucesos revolucionarios de octubre, defendiendo la cárcel cuando los sediciosos cañoneaban el edificio desde el monte narajo.

Se siguen encontrando armas y municiones

Continúa ejerciéndose la censura de Prensa y no ha cesado el servicio de la fuerza que presta vigilancia con fusil.

También se sigue recogiendo armas y municiones.

La insuficiencia de las garantías en el seguro automóvil

La tendencia iniciada en recientes decisiones de los Tribunales españoles marca una orientación perfectamente definida hacia el aumento de las indemnizaciones en los casos de accidente de automóvil.

Explica esta tendencia dos filtraciones que se están realizando en el terreno de las indemnizaciones por responsabilidad civil. Una de ellas es el ejemplo de las jurisprudencias extranjeras, principalmente de la francesa, que señala cifras muy superiores a las que hasta ahora han venido siendo otorgadas en España como indemnizaciones por accidentes. Índice de esta tendencia es el proyecto de seguro obligatorio de responsabilidad civil, elaborado en Francia, por el que se prohíbe la circulación de los coches que no tengan asegurada su responsabilidad civil por una garantía mínima de 200.000 francos para coches particulares y 300.000 francos para coches de alquiler y 300.000 francos para camiones.

Es natural que si la ley de accidentes fija una valoración a tanto alzado para las pérdidas orgánicas o funcionales de los obreros, estas fijaciones sirvan, inevitablemente, de piedra de contraste para otros casos en que la víctima, por su invalidez o por su fallecimiento, represente la disminución o la anulación de un valor productivo de superior importancia económica.

Recente está el caso de la Audiencia de Granada, que ha condenado al responsable de un homicidio por imprudencia a una indemnización de ochenta mil pesetas. En los considerados de tan interesante sentencia se sienta el principio de la compensación económica a la familia por la pérdida de las actividades de un profesor de Normal.

En la jurisprudencia de los Tribunales madrileños es también reciente el precedente de una condena de gran publicidad por la persona de su protagonista—, en la cual la indemnización se fijó en cincuenta mil pesetas.

La tendencia de los Tribunales españoles viene además a reforzarse la senda marcada por tratadistas como el famoso profesor de la Universidad de Jena, Fischer, quien en su libro sobre reparación de daños civiles señala normas doctrinales de cuya aplicación resultan indemnizaciones mucho mayores de las que han venido siendo otorgadas hasta ahora.

Consecuencia de esta tendencia jurisprudencial es que, en la práctica, asegurados que tienen en sus pólizas cantidades relativamente modestas como límite de garantía, se encuentran al sobrevenir el accidente, que corre a su cargo una porción muy importante de la indemnización, lo cual se refleja por una pérdida directa sobre su patrimonio, y, lo que es mucho peor, por las molestias personales que se derivan de un sumario por imprudencia, en el que no se ha indemnizado de manera total a la víctima. La inmensa mayoría de las causas por imprudencia son en el fondo verdaderos pleitos civiles, en los que la parte acusadora no busca una condena de pena personal, sino el esteciente obligo de una condena en el terreno criminal que se traduzca en una declaración de derechos económicos, como reparación, en el terreno civil.

En los casos se dan en la práctica con frecuencia, y el importe de los daños puede resultar de considerable gravedad. Un día es un coche que se lanza sobre una multitud y produce gran número de víctimas; otro día es un "sauro" que, introduciéndose en la vía del tren, provoca un descarrilamiento, en el cual perecen doce personas y resultan 41 heridos, como ocurrió en Perpignan el año 1937; otro día es el incen-

dio de un bosque causado por un coche que se estrella contra un árbol y le prende fuego. Todos estos casos, posibles en la realidad, cada día de mayor frecuencia por la índole del tráfico de la vida moderna no resultan cubiertos por ninguna de las pólizas de garantía limitada que se vienen suscribiendo.

Afortunadamente, la actividad de los aseguradores, atentos siempre a la busca de combinaciones, que cubran de manera efectiva las nuevas formas de riesgos, ha conseguido también la superación de todas estas graves dificultades del seguro de automóvil y los progresos de la técnica han permitido encuadrar los riesgos de catástrofes en las tarifas, y así vemos aparecer la fórmula de garantía total, por la cual los aseguradores cubren la responsabilidad completa del automovilista, cualquiera que sea la cuantía de los daños causados.

Esta forma modernísima de seguro ha sido iniciada por las Compañías inglesas y se practica con pleno éxito en Francia por importantes Compañías de aquel país. Sería muy interesante para los automovilistas españoles que las Compañías aseguradoras que operan en nuestro país se decidieran a introducir la fórmula de garantía total, que no creamos ofrezca en España mayores dificultades que en el extranjero.

La nueva combinación, además del interés de tranquilidad para el automovilista, reviste también una trascendencia de orden social realmente innegable, ya que las víctimas de un accidente, por importante que sea, tienen a su vez la seguridad de poder percibir en su totalidad la indemnización que le sea concedida por los Tribunales. He aquí cómo, gracias a una conquista fortísima del seguro privado, podrá realizarse conjuntamente en nuestro país una obra positiva de tranquilidad personal y económica, para los asegurados, y una obra asimismo efectiva de reparación integral para las víctimas de un accidente.

EDUARDO MOLERO

Cotizaciones de Bolsa

POR TELEGRAMA

Madrid, 16-10 noche.

Las cotizaciones de monedas extranjeras fueron las siguientes:

Francos	48'40
Libras	35'60
Dólares	7'36
Francos suizos	237'87
Yenes	61'20
Monedas norteamericanas	...

POR TELEGRAMA

Se reúne el Consejo de Sociedad de Naciones

No se toma acuerdo sobre la propuesta de Laval condenando el rearme de Alemania

Ginebra, 16.—A las cuatro de la tarde se reunió el Consejo de la Sociedad de Naciones.

Se dió cuenta de la proposición presentada por el ministro francés Mr. Laval, condenando el rearme de Alemania.

Los ministros francés e inglés, se mostraron de acuerdo en que se propongan sanciones por la denuncia unilateral de Alemania, al Tratado de Versalles.

A ello se asoció el ministro italiano, pero advirtiendo que su país era favorable a que se revise la cláusula quinta de dicho tratado.

Por su parte, el representante de Polonia anunció que se abstendría de votar.

En vista de que no se llegaba a una unanimidad, se aplazó la conferencia hasta el miércoles próximo.

Se tiene la impresión de que en la próxima reunión, es absolutamente seguro que quedará aprobada la propuesta de las tres potencias.

POR TELEGRAMA

Embarranca un vapor

Cádiz, 16.—A causa de la niebla embarranca cerca de Rota el vapor de la Compañía Ibarra «Cabo Carballo», que se dirige a Bilbao.

Después de dos horas de trabajos se logró ponerlo a flote, teniendo que suspender el viaje y emprender el regreso al muelle para someterlo a un reconocimiento técnico.

La tripulación, sin novedad.

BARCELONA

POR TELEGRAMA

Nuevo Comité directivo de la Esquerra

Barcelona, 16.—Se ha designado el nuevo Comité directivo de la Esquerra catalana.

Lo integran los señores Corominas, Puig y Ferrater, Mariano Pujolar, Martín Roure, Miguel Santaló, Humberto Torres, Pi Suñer y Largo Salvador.

Se ha excluido al señor Alomar por no estar afiliado al partido.

Un joven muere electrocutado

Barcelona, 16.—En el pueblo de Badalona fué encontrado colgando de un cable eléctrico de alta tensión el cadáver de un joven de diez y ocho años que pereció electrocutado.

No se ha podido identificar.

Lea usted «La Independencia»

HERNIAS

Curación radical por INYECCIONES

El Doctor Martín Espinosa, de Madrid

Calle Sagasta n.º 4, pasará consulta a sus clientes en Almería HOTEL

SIMON los días 20, 21 y 22, horas de 11 a 1.

CONSULTA GRATIS: Honorarlos al obtener curación

Por telégrafo

El momento político

Crítica situación del Gobierno

Ni cedistas ni agrarios deponen su actitud

A pesar de ésto el señor Lerroux espera orillar dificultades

La reunión de la Diputación permanente de las Cortes

Madrid, 16, 3'30 tarde.

Lo ocurrido con la convocatoria de la Diputación Permanente de las Cortes se estima sintoma elocuente de la situación del Gobierno ante la apertura de las Cortes.

Un diputado agrario manifestaba que aun sin haberse celebrado la reunión por falta de número, el efecto moral es el mismo que si se hubiera reunido.

Acudieron seis vocales y solamente los señores Alba y Bardaji hubieran votado a favor del Gobierno.

En la segunda convocatoria ocurrirá igual porque el Gobierno no puede improvisar una mayoría.

No obstante el señor Lerroux después de conocer el fracaso de la reunión insistía en que el seis de mayo estará a la cabecera del banco azul con el actual Gobierno sin modificaciones.

El resultado de las conferencias políticas que celebrará en estos días se apreciará—ha dicho—después de que se liquide el debate político que iniciará el mismo con el discurso de presentación del Gobierno.

La solución dada al pleito municipal

El alcalde de Madrid ha manifestado que la solución dada al pleito municipal por el Gobierno era la más lógica, para evitar la posible restitución a sus cargos de los concejales destituidos en octubre.

Por la tarde en la Presidencia

Lerroux y Guerra del Río conferencian

A las cinco de la tarde llegó a la Presidencia el jefe del Gobierno señor Lerroux y dijo a los periodistas que esperaba recibir la visita del señor Martínez de Velasco.

Poco después llegó el ministro de Obras Públicas, señor Guerra del Río, y pasó a conferenciar con el señor Lerroux, saliendo a las seis sin hacer manifestaciones.

Interrogado por los periodistas manifestó que había dado cuenta al señor Lerroux de algunos detalles relacionados con su estancia en Barcelona.

También hemos tratado—añadió el señor Guerra del Río—del nombramiento de gobernador general y de la designación de gestores en Cataluña.

Hemos convenido en reconstituir el Consejo Ejecutivo de la Generalidad, formando parte del mismo todos los partidos políticos.

Llega el señor Martínez de Velasco

A las seis y cuarto llegó a la presidencia el jefe de los Agrarios señor Martínez de Velasco.

Manifestó a los periodistas que de momento no podía decir nada y cuando conferenciara con el señor Lerroux daría alguna impresión.

Después de la conferencia Lerroux-Martínez de Velasco

Madrid, 16 10 noche.

A las siete de la tarde abandonó la Presidencia el señor Martínez de Velasco.

Interrogado éste por los periodistas dijo que habló extensamente con el señor Lerroux examinando objetivamente los problemas políticos pendientes y cambiando impresiones inspirándose en un alto sentido patriótico.

No puedo—añadió—darles más noticias ni otros detalles, por ser un pleito que debe tratarse entre cuatro partes y por lo tanto no creo discreto anticipar juicios.

Declaraciones del señor Lerroux

A las ocho y cuarto de la noche salió el señor Lerroux y dijo a los formadores que su conferencia

con el señor Martínez de Velasco había sido cordialísima.

Y agregó:

Hemos coincidido en algunos puntos de vista y en otros hemos discrepado. No hemos llegado por tanto a soluciones concretas, pues tengo que hablar con don Melquíades Álvarez y creo que lo haré mañana.

Habrá consejo de ministros el viernes

Durante la tarde visitaron también al señor Lerroux el subsecretario de Gobernación señor Echequer y el director de Administración local, señor Martí Devese.

El primero manifestó su creencia de que el viernes se celebrará consejo de ministros en la Presidencia.

La derrota del Gobierno

La actualidad política se concentra en la reunión que mañana debe celebrar la Diputación permanente de Cortes.

Se confirma que ni los cedistas ni los agrarios han rectificado su actitud, y como las gestiones del señor Lerroux no han terminado se cree que los créditos pendientes y los tratados de comercio que deben aprobarse, no alcanzarán los votos suficientes para ser autorizados legislativamente.

El Gobierno entiende que la derrota que sufra en la Diputación permanente carece de valor y mantiene el propósito de presentarse en mayo a las Cortes.

El señor Lerroux espera orillar dificultades

El señor Lerroux ha ratificado el propósito de insistir en sus gestiones cerca de los jefes de partidos y espera orillar las dificultades que existen, para llegar a una coincidencia, puesto que todos están conformes en la necesidad de que funcione el Parlamento hasta la revisión constitucional.

Como para esto no hay más solución que mantener el bloque gubernamental, el señor Lerroux tiene grandes esperanzas de vencer la resistencia de la Ceda y de los Agrarios, que consideran necesaria la modificación del actual gobierno antes de la reapertura del Parlamento. Pero en cambio, el jefe del Gobierno mantiene el criterio de que éste se presente a las Cortes como está constituido.

La última impresión, después del acuerdo del Gobierno de rechazar las dimisiones de los gestores cedistas y agrarios, es que éstos se reintegrarán a sus cargos.

Salazar Alonso a Sevilla

El alcalde de Madrid, señor Salazar Alonso marchará hoy a Sevilla donde permanecerá hasta el lunes.

Otros 25 millones para construcciones escolares

El ministro de Instrucción señor Prieto Bancas ha anunciado que, como en los presupuestos actuales se han consignado solamente 25 millones de pesetas para construcciones escolares, y esta cantidad la considera insuficiente, se propone pedir a las Cortes un crédito de otros 25 millones.

PROVINCIAS

POR TELEGRAMA

El señor Estadella reservado

Lérida, 16.—Preguntado el ex ministro señor Estadella, acerca del momento actual de Cataluña, se encerró en una absoluta reserva, diciendo que no podía responder a la pregunta.

Vuelven las procesiones de Semana Santa

Oviedo, 16.—Este año, por primera vez, desde la restauración de

la República volverán a celebrarse las procesiones de Semana Santa.

El jueves saldrá con todo esplendor la procesión del Santo Entierro.

El Obispo ha visitado a las autoridades y éstas han ofrecido al Prelado garantizar el orden.

Los marinos alemanes

Cartagena, 16.—Los marinos alemanes del buque escuela «Edem», depositaron coronas de flores en la tumba de un suboficial del submarino alemán «U 39» que pereció durante la gran guerra.

Se niegan a facilitar medicinas porque no cobran

Ciudad Real, 16.—El Colegio Oficial de Farmacéuticos, ha comunicado al Ayuntamiento que desde el primero de mayo, no facilitarán medicinas a crédito porque a los farmacéuticos se les adeudan más de cincuenta mil pesetas.

POR TELEGRAMA

Un anciano muere carbonizado

Lugo, 16.—Cuando se hallaba manipulando con un aparato de gasolina, en la cocina de su casa, el anciano de ochenta años Daniel Fernández, tuvo la desgracia de que se le prendiera fuego a las ropas con tal intensidad que no pudo dominar las llamas, prologándose éstas también a los enseres de la cocina.

A los gritos del infortunado anciano acudieron varios vecinos, pero no pudieron salvarlo, recogiendo el cadáver completamente carbonizado.

POR TELEGRAMA

El proceso contra los ex-consejeros de la Generalidad

Los defensores piden la absolución

Madrid, 16-10 noche.

El señor Jiménez de Asúa y demás defensores de los exconcejeros de la Generalidad, han presentado un escrito ante el Tribunal de Garantías estableciendo varios peticiones.

Razonan espaciosamente para demostrar que sus patrocinados se limitaron a encauzar republicánamente el movimiento de Cataluña y evitar mayores males.

También el defensor de Largo Caballero, ha pedido que en vista de haberse sustituido el estado de guerra, se sustancie el proceso que contra este se sigue, ante los tribunales ordinarios.

POR TELEGRAMA

La situación de los procesos por los sucesos de octubre y alijo de armas

Madrid, 16 10 noche.

Interrogado el fiscal señor Gallardo sobre la situación de los procesos por los sucesos de octubre, alijo de armas y delitos políticos dijo, que algunas causas pasarán a la jurisdicción ordinaria.

Añadió que los interesados pueden usar los recursos que la ley les concede, sobre todo en los casos en que los propios tribunales considere excesivas las penas impuestas.

Crónica Económica Semanal

La exportación española en medio de la economía de guerra

Es interesante y más en estos momentos en que en España, notamos más particularmente las dificultades de sostener el comercio exterior, en que sucesivamente surgen y rearguen nuevas orientaciones en la contingencia, —lo que indica que ninguna de las intentadas hasta ahora ha producido el bien apetecido— aclarar la nueva fase de la coyuntura económica mundial, en la cual nuestra patria, está y estará cada vez más enrolada.

Ante todo tenemos que señalar el hecho—cuyas consecuencias ha tocado España— bien de cerca—del reforzamiento del proteccionismo del cierre de la frontera, «la tendencia a la supresión de la división del trabajo mundial», como con acierto ha definido un brillante economista. ¿qué pasó con nuestra exportación norteamericana? ¿qué pasa y qué pasará con nuestra industria pesquera, después de las medidas que parece va a tomar Francia? Italia y Alemania en primer lugar, Francia e Inglaterra en segundo, se encastillan en su proteccionismo en proporciones desconocidas desde la época de ante-guerra. España, la específica España, lucha mientras tanto desesperadamente por conservar sus mercados, contra el bloque cerrado de las economías europeas preparadas para la guerra, preparadas para bastarse a sí mismas. Hasta se dice que dentro de poco tendremos que defendernos del gigantesco «dumping» que preparan los alemanes.

Todos los países se esfuerzan actualmente en prescindir del resto del mundo climatológico y telúricos, en fabricar toda clase de productos. Cuando no se tiene trigo se fabrica pan por medio de un sustitutivo químico, cuando no se tiene algodón se fabrican telas con horticolas. Productos alimenticios, materias primas, industria mecánica, industria química, industria pesquera, los principales países centro-europeos quieren erigirse cada uno en verdaderos «factotum», con la mirada fija, triste es confesarlo, en la guerra.

Esta situación, junto con los gigantescos gastos de armamentos, han derivado enormemente el censo natural de la evolución económica de tal manera que al cabo de cinco años de crisis, en el período ascendente de la «tercera fase», asistimos a una depresión de carácter especial junto con una reanimación de los sectores de la producción relacionados con la guerra. La Economía mundial ha sido violentamente deformada, auténticamente «sacada de sus cañallas».

Las diferentes economías nacionales se contraen como un arlete para lanzarse unas contra otras. ¿Cómo escapará España en medio de esta contienda? Creamos en su neutralidad y esperemos que una vez pasada esta primera etapa de contracción, las fronteras se abran de nuevo a nuestros productos como en 1914-18.

La Economía está metida en un callejón sin salida al final del cual espera la guerra. Solo un milagro podría evitarla: que volyese a desandar lo andado y saliese del callejón del proteccionismo, del monopolismo, de la autarquía, y de la fabricación de armas en gran escala, de la hipertrofia de la industria pesada de los armamentos.

En la Bolsa de Madrid hay que registrar en primer lugar el alza de los Explosivos, elevados de nuevo a las cumbres de la especulación gracias a la noticia, de que por fin se ha firmado el acuerdo con el «certes» franco-alemán. En cambio parece que se ha detenido la especulación sobre fondos del Estado; tal vez sea para descansar y proseguir luego con mayores bríos.

Ultima hora

La situación en Barcelona al sustituir el estado de guerra

Barbaro atentado de carácter social

Madrid, 17, dos madrugada.

Se reciben noticias de Barcelona, dando cuenta de un suceso criminal que está siendo objeto de grandes comentarios.

Próximamente a las ocho de la noche, al salir de la fábrica de aprestos de Calfat, situada en el Pasaje del mismo nombre, e gerente de dicha fábrica don Pedro Molin, acompañado de los operarios Jorge Serrano, de 45 años y Fernando Prado, de 57, un grupo de pistoleros apostados en la esquina de la calle de Pedro IV, les hicieron una descarga con pistolas ametralladoras, dándose a la huida.

Varias parejas de Seguridad y numerosos transeúntes acudieron al lugar del suceso, recogiendo muertos al gerente señor Molin y al operario Serrano y herido gravísimamente a Prado.

Uno de los cadáveres presenta varios balazos en el pecho y otro siete heridas en diferentes partes del cuerpo.

El herido fué trasladado a la Casa de Socorro, donde se le practicó una cura de urgencia.

Este atentado de carácter social, ha causado gran impresión y se comenta el hecho de haberse registrado inmediatamente de haberse levantado el estado de guerra.

Mr. Laval vendrá a Madrid

De fuente bien autorizada se sabe, que el Embajador de Francia ha iniciado gestiones cerca del gobierno español, para preparar la visita del ministro de Negocios Extranjeros francés Mr. Laval que vendrá a Madrid, para tratar asuntos relacionados con la política europea.

Martínez de Velasco asegura que este gobierno, no se presentará al Parlamento

Los periodistas visitaron a última hora al jefe de los Agrarios, señor Martínez de Velasco, pidiéndole noticias de lo tratado en la conferencia que sostuvo esta noche con el señor Lerroux.

El señor Martínez de Velasco se mostró reservado y dijo a los informadores, que se atenia a la referencia que diera el señor Lerroux.

Los periodistas insistieron preguntándole su opinión sobre la situación política y el señor Martínez de Velasco contestó que según su creencia, el gobierno actual no llegará a presentarse al Parlamento tal y como está constituido imponiéndose un gobierno de coalición.

Grupos revolucionarios y espías alemanes

Comunican de Oviedo que durante los últimos días se ha notado la presencia de ciertos grupos sospechosos.

La Benemérita realizó pesquisas y anoche fueron detenidos varios individuos y un súbdito alemán que han resultado los primeros revolucionarios y el alemán un espía.

Lea usted «La Independencia»

Tribuna libre

La situación en Almería es insostenible

Por el gobierno anterior y en Consejo de ministros se concedieron 25 millones para el crédito agrícola. Eran estos millones para mitigar la ruina de los parraleros de Almería, y de los naranjeros de Valencia. Esperábamos los parraleros que se aceleraría por las Cortes la concesión de ese crédito y así lo teníamos ofrecido por nuestros Diputados.

Quisiera que me comprendieran los gobernantes, y poder con este artículo llegar a las fibras de bondad de sus corazones. En Almería, y muy especialmente en su provincia, hay tal escasez de dinero, debido esto a la última campaña ruinosa del negocio uvero, que se puede decir que el hambre se está cebando en los hogares de la inmensa mayoría de los parraleros. Prueba de ello es, que la venta diaria en los establecimientos de comestibles, no pasa del 30 o del 35 por 100 de la normal en otros años. Se está pasando mucha hambre, y esto, no ha ser humano, por muy mal corazón que tenga quien lo pueda tolerar, mucho menos cuando en su mano está el evitarlo.

La faena de más trabajo del parral y la que de no hacerse se corre el riesgo de que éste y la cosecha se pierdan, comienza en la primera decena del mes de abril.

El crédito se ofreció se daría a la Cámara Oficial Uvera de Almería, como representante máximo de la producción uvera, mediante un proyecto de ley, proyecto que el día 21 del pasado mes de marzo se leyó en las Cortes. En él teníamos los uveros cifrada todas nuestras esperanzas y la casi convicción de que se nos concedería en el presente mes. Debido a esto, tenemos empleados en el cobro de sus jornales a nuestros obreros. ¿Qué plazo les damos a quienes son tan pobres que no pueden esperar más tiempo? ¿Sería posible que se nos haga esperar un mes más hasta que se abran las Cortes? Yo creo que no. Yo creo que los nuevos gobernantes sean tan poco humanitarios.

El único medio a mi pobre entender para satisfacer las justas aspiraciones de Almería y Valencia, pueblos laboriosos que con esfuerzos inauditos han creado una gran riqueza nacional, riqueza que se corre el riesgo de reducirla a la miseria al inmediatamente no se acude en su auxilio por los poderes públicos, es: que los créditos que se les iban a conceder mediante la aprobación de un proyecto de ley por las Cortes, se les conceda por el Gobierno por Decreto.

Con ello hará el Gobierno una gran obra de justicia a la vez conseguirá que reconozcamos los interesados, que en las altas esferas de la política saben comprender y mitigar las penas de los de abajo, a quienes ellos deben el estar tan arriba, y de donde para no caer, es preciso tenernos en cuenta a los agricultores, que con nuestros votos hemos ayudado a que ellos estén en donde están.

Espero nos atenderéis y en nombre de los parraleros almerienses, y de los naranjeros valencianos, os da las gracias

ANGEL ALCAZAR CARRETERO

Conejos

Gigante español, se venden. Razón: Rafael Moreno Giménez, Torres Campos, 4 - Almería.

NOTICIAS

Solicitud

Don Gabriel Márquez Méndez ha presentado un escrito al Ayuntamiento solicitando licencia para instalar un motor en la casa número 1 de la calle de Francisco Salmerón Alonso.

Casa de Socorro

Guardia para hoy: Médico, don Juan Banqueri Salazar. Practicante, don Francisco Márquez Vizcaino.

Se alquila

un espacioso almacén en la calle de General Luque.

Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

De aguas

Don Diego Soriano Fency ha presentado un escrito en el Ayuntamiento reclamando contra el padrón de tubos de desagüe.

También ha presentado en la Al-

calda un escrito don Francisco Ruz Meñas solicitando el cambio de agua rodada por elevada de la casa número 35 de la calle de Regocijos.

-Asimismo ha presentado un escrito en dicho centro don Augusto Escoriza Sánchez solicitando una acometida de agua para un pilar en edificación situada en la calle de las Cámaras.

-Don Francisco Durbán Quesada reclamando contra el padrón de aguas de la casa número 3 de la calle de 1.º de Mayo.

Prisión Provincial

En el día de ayer se efectuó el siguiente movimiento de reclusos: Altas.- José Martínez Ordoño. Bajas.- José Tapia Muñoz. Quedan 69 reclusos.

De obras

Doña Josefa Padilla Sánchez ha presentado un escrito al Ayuntamiento solicitando licencia para hacer obras en la casa número 38 de la carretera de Granada.

Se alquila

un almacén en el Parque de Nicolás Salmerón.

Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

Tienda Asilo

Raciones extraordinarias y distribuidas en el día de ayer, 618.

Las conferencias de San Vicente de Paul han dado 25 kilos de pan y 18 kilos de efectos.

Registro Civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Districto de San Sebastián.-Nacimientos: Angeles Martínez López, Carlos Ruz Rodríguez, Dolores Martínez Aranda y Emilia Andújar Gutiérrez.

Defunciones: Ninguna.

Matrimonios: Ninguno.

Districto de la Audiencia.-Nacimientos: Beatriz Alonso Carrillo, Francisco García Quiñero, Julián Serrano Castro, Carmen Martín García, Juan Salmerón Díaz y Manuel Cruz Yebra.

Defunciones: Antonio Moreno Dionis.

Matrimonios: Ninguno.

Hospital Provincial

Guardia para hoy:

Médico, don José de Velasco y Angulo.

Practicante, don Antonio Soria Espinosa.

Matrona, doña Isabel Calvo González.

Designación de mesas electorales

Por la Junta Municipal del Censo electoral de nuestra ciudad se han designado los presidentes y suplentes de las mesas para el bienio de 1935 y 1936.

Aspirantes a guardas forestales

El Distrito Forestal de Almería ha remitido para su publicación en el «Boletín Oficial», la relación de los aspirantes a guardas forestales que han sido admitidos a los exámenes que se celebrarán el día quince de mayo en las oficinas del Distrito.

Tarifas de suministro de energía eléctrica

Por la Jefatura de Industria han sido aprobadas las tarifas aplicables en el suministro de energía eléctrica por la S. A. Popular Eléctrica en los pueblos de Canjáyar, Almócita, Beires y Padules y por don Juan A. Arance Velázquez en Paterna del Río y Bayarcal.

«La Reguladora»

Cooperativa de Funcionarios Públicos de Almería

El día 21 del mes actual a las once horas y en primera convocatoria se celebrará junta general ordinaria en el salón de actos del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de esta capital, para la aprobación, si procede, de las cuentas que afectan al primer trimestre del año actual. Los libros y comprobantes correspondientes a las citadas cuentas se hallarán a disposición de los señores socios, para su examen, todos los días laborales.

Caso de no poder celebrarse en primera convocatoria por falta de asistentes, tendrá lugar en segunda, el día 28 de los corrientes a la hora indicada y en el mencionado local. Almería, 15 de abril, de 1935.-El Secretario, A. VIZCAINO G.

Anúnciese en «La Independencia»



Niños débiles, frágiles, raquíticos, hallarán en el famoso reconstituyente: Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

las energías y el vigor necesarios para un normal crecimiento.

Está aprobado por la Academia de Medicina. Tiene un sabor agradable y puede tomarse en todo tiempo.

No se vende a granel.

Nuestros corresponsales

Desde Berlín

El nuevo Estado alemán

Desde la creación del tercer Reich se ha realizado una modificación notable en la estructura del Estado alemán. Para ello se ha procedido con singular prudencia, hasta que se ha visto clara mente el fin que se persigue, que no es otro que el de un Estado unitario. Esta unidad responde al anhelo de la gran mayoría del pueblo.

La idea data de mediados del pasado siglo, cuando empezó a surgir el sentimiento nacional. En la gran guerra fue sentida y vivida por la generación del frente, pero no pudo plasmar en el régimen esteril del parlamentarismo hasta que se suprimió la Constitución de Weimar.

Ahora ha muerto el federalismo. En el año último ha adelantado de modo decisivo la reforma del Estado. El dualismo entre Alemania y Prusia ha pasado ya a la historia. En 1934 se ha establecido a Prusia, y de acuerdo con el ejemplo de esta fusión prusiano-alemana, se ha iniciado la evolución.

La justicia, la cultura y la política, que eran de competencia de las regiones, han pasado a las autoridades estatales. En virtud de la fusión, los ministerios nacionales que, antes, no tenían órganos ejecutivos propios, se dotan de una base administrativa que no puede ser cortada por rivalidades de competencia.

En Prusia ha avanzado ya mucho esta evolución. Los Presidentes de las provincias son ahora funcionarios superiores de ellas, y el Gobierno nacional les atribuye funciones inmediatas.

Con arreglo a declaraciones del Ministro Dr. Frick, la reforma del Estado dará lugar pronto a una estructuración completamente nueva: las regiones y las provincias prusianas desaparecerán radicalmente, y en su lugar se crearán nuevos sectores, colectividades territoriales integradas en el Estado unitario, en número de veinte, constituyéndose de acuerdo con las necesidades geográficas, demográficas, y económicas.

Esas provincias serán órganos ejecutivos de la voluntad estatal alemana; tendrá un promedio de tres o cuatro millones de habitantes. Su categoría demográfica y geográfica será, aproximadamente, como las de las regiones anteriores, Baden y Wurtemberg juntas; Baviera formará dos provincias, modificándose así su estatuto territorial.

La reforma del Estado alemán se ejecuta por los nuevos gobernantes con estricta lógica, declinando deliberadamente todos los compromisos.

Puede, pues, afirmarse, que el nuevo Estado alemán se halla reorganizado y reestructurado desde sus fundamentos.

A. BRAUN

Vida Religiosa

Santos de hoy, Miércoles

Santos Aniceto p. y mr. Elías Pablo e Isidoro mrs. Marciano, Esteban y Roberto, obs. y la Beata Clara Gambacurti.

La misa y oficio divino son la feria con rito simple y color morado.

Santos de mañana, Jueves

Santos Perfecto, mr. Galdino y Eleuterio obs y mrs. Apolonio, mr.

La misa y oficio divino son de la festividad del día con rito doble de primera clase y color blanco.

En Santa Clara

Continúa a las seis y media de la tarde el ejercicio del Quinario Nuestro Señor Crucificado.

Cultos de Semana Santa

En Santiago.-Del Domingo de Ramos al Jueves Santo, quinario de la Preciosa Sangre de Jesús, al toque de oraciones.

Jueves Santo: Oficios a las 9 de la mañana.

Viernes Santo: Oficios a las 9 de la mañana.

Viernes Santo: A las diez de la noche Hora Santa y Stabat Mater cantado.

Sábado Santo: Oficios a las 9 de la mañana.

Sábado Santo al toque de oraciones, solemne procesión del Santísimo Sacramento.

En Santo Domingo.-Jueves Santo: Oficios a las diez de la mañana. A las tres y media de la tarde, Lavatorio a doce pobres y Sermón del Mandato. Matines cantados a las seis y media.

Viernes Santo.-A las ocho de la mañana, Oficios y Adoración de la Cruz para todos los fieles. A las doce y media, Sermón de las Siete Palabras y Via-Crucis. Predicará el R. P. Fr. Federico de la Rubia.

Sábado Santo.-Oficios a las ocho de la mañana. Terminada la Misa pueden los fieles recibir la Sagrada Comunión.

Domingo de Resurrección.-A las seis de la mañana, procesión claustral con el Santísimo.

Ilustre Hermandad de la Santísima Virgen del Mar asistirá mañana, Jueves Santo, en cumplimiento de sus Estatutos, a los Divinos Oficios que han de celebrarse a las diez en la Iglesia de Santo Domingo, recibiendo en ellos los Cofrades la Sagrada Comunión.

Capilla de la Sagrada Familia.-Oficios: Jueves Santo a las 8.

Viernes Santo a las 7 y media.

Sábado Santo a las 7.

El Jueves Santo de 11 a 12 de la noche Hora Santa predicará el Rector del Seminario.

Siervas de María.-En las Siervas de María se celebrarán los oficios de jueves y viernes a las 7 de la mañana.

En las Puras.-Divinos oficios se celebrarán en los días Jueves y Viernes a las 7 y media y el Sábado a las 6 media.

En la noche del Jueves de 10 a 11 se hará el ejercicio de la Hora Santa.

El Sábado a las 5 de la tarde se hará la procesión del Santísimo al rededor de la iglesia.

En la Compañía de María.-Mañana Jueves santo deberán asistir todos los congregate de la Inmaculada y San Luis Gonzaga a los solemnes oficios del día que se celebrarán a las 9.

A las 11 se servirá a los asilados de la Casa de Ancianos la tradicional comida. Durante todo el día velarán los congregate ante el Santísimo Sacramento.

CAFES Abad Novis SON LOS MEJORES TOSTADOS DIARIAMENTE Castelar, 11-A.- (Esquina a la Glorieta.)

MADRID

POR TELEGRAFO

Robo de un automóvil y documentación de un taxi

Madrid, 16-3-30 tarde. A las once de la mañana unos de conocidos robaron un automóvil particular y la documentación de un taxi, cuando ambos vehículos estaban parados en la Plaza Mayor.

La Policía realiza activas pesquisas por temerse la realización de algún atraco.

Guardafreno destrozado por el tren

En las proximidades de la estación de El Escorial cayó del tren 821 el guardafreno Pedro Aza, con tan mala fortuna que el convoy le destrozó por completo.

Trágico suceso

Los vecinos de la barriada de Vicalvaro, dieron cuenta a una mujer que su hijo, niño de cinco años fue atropellado por un auto que le causó la muerte.

Al recibir la noticia la madre sufrió un ataque cardíaco falleciendo repentinamente.

AZUFRE MINERAL PRIMERA DE GRAN PUREZA Refinería de Azufre AGENCIA MARITIMA Romero Hermanos ALMERIA SASTRERIA HERRADA Extenso surtido en géneros para la presente temporada. Plaza de Catalojas, 4 y Avenida de la República, 11.-ALMERIA

Maquinaria y Material Eléctrico en General.

Automáticos de máxima y mínima para la protección de motores. Motores y grupos electro-bombas «SIEMENS». Contadores monofásicos, trifásicos y de doble tarifa. Bombas «WORTHINGTON» de cámara partida. Arrancadores en estrella triángulo y año de aceite. Aparatos de calefacción en general dispuestos para todos los voltajes. Lámparas «OSRAM» y del tipo barato. Aparatos de medida y cuadros de distribución. Correas de goma y cuero. Poleas de hierro y madera. Previo estudio técnico y presupuesto gratuitos. Realizanse instalaciones completas para riegos, industrias y domicilios.

ENTREGA INMEDIATA

José Torres Benítez

INGENIERO INDUSTRIAL

Avenida de la República 25 - A. - Teléfono, 3 - 9 - 3. Almacenes: Conde Offalia, 16 - A y García Alfé, 3-A. - Teléfono. 1-7-8 ALMERIA

Hotel Continental Situado en el sitio más céntrico de Almería Recientemente reformado con gran confort Agua corriente en todas las habitaciones Magníficos cuartos de baño Cocina francesa y española Servicio altamente esmerado Automóvil a todos los trenes y barcos PENSIÓN DESDE 9 PESETAS - TELEFONO 1-7-7 Para bodas, bautizos y banquetes, consultar nuestros precios que son únicos

HEMORROIDES (Almorrana) CURA RADICAL sin operación, por un procedimiento que carece absolutamente de peligros y compatible con las ocupaciones del paciente. Dr. Francisco Soriano MATRIZ - PARTOS - CIRUGIA GENERAL - RAYOS X - DIATERMIA - RAYOS ULTRAVIOLETA RICARDOS, Teléfono, 2-0-7. ALMERIA

Laboratorio de análisis clínicos e Instituto antirrábico - DEL - Dr. Eduardo Pérez Cano Autorizado por el Instituto Nacional de Higiene ANÁLISIS DE SANGRE, ESPUTOS, ORINAS Y DEMÁS PRODUCTOS BIOLÓGICOS CONSULTA DE LESIONADOS POR ANIMALES SOSPECHOSOS DE HIDROFOBIA. DIAGNÓSTICO REVELADOR DE LA RABIA. TRATAMIENTO ANTIRÁBICO. De 3 a 5.-Eduardo Pérez, 7.

Dr. Eduardo Pérez L. Echeverría DEL HOSPITAL PROVINCIAL Cirugía general. Partos. EDUARDO PÉREZ 7.-Sanatorio: Avenida de la República, 51.

Dr. José de Velasco Angulo Especialista en enfermedades de la MATRIZ, EMBAZO Y PARTO DE LA CLÍNICA TOCONECOLÓGICA DEL HOSPITAL PROVINCIAL Consultas de 11 a 1 y de 3 a 6 EDUARDO PÉREZ, 7.

Doctor Juan López Jiménez ESPECIALISTA en enfermedades de los niños Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 Navarro Rodrigo, 14, 2. Gratuita en la Casa de Socorro, de 2 a 3. Diamante VINO BLANCO para ostras, pescados, mariscos ¡EL MEJOR!

Plaza de Toros de Almería Domingo de Resurrección 21 Abril, 1935 MONUMENTAL CORRIDA Repetición de las Hermanas Palmeño Con cuatro becerros de don Celso Pellón Y PRESENTACIÓN DEL NOVILLERO ALMERIENSE MANUEL M. PLAZA Con dos novillos del mismo ganadero A las cuatro y media de la tarde



TELEF. 20768

ROCALLA S.A. CANUDA, 2 - BARCELONA

Agencia en Almería: Diego Salaberri Martín. --Granada, 29. Teléfono, 5-6-3

Almacenes París Madrid

Inmenso surtido en muebles a precios muy limitados

Loza en general

Batería de cocina

Objetos para regalo

Cristalerías

Lámparas

Vajillas

Tresillos de tapicería desde 175 pesetas

Los muebles fabricados en los talleres de esta casa son de la mejor calidad

General Riego, 9 - Almería

Nuevo horario

Administración Principal de Correos de Almería

Horas de servicio con el público desde el 15 inclusive, de este mes

LISTA (POSTE RESTANTE)

De 9 a 10,30, de 11,30 a 12,30 y de 18 a 19. Los días inhábiles de 9 a 10,30 y de 11,30 a 12,30.

APARTADOS OFICIAL Y PARTICULAR

De 9 a 10,30, de 11,30 a 12,30 y de 18 a 19. Los días inhábiles de 9 a 10,30 y de 11,30 a 12,30.

VENTA DE SELLOS

Las de Lista y además de 14 a 16, 3 a 19.

CERTIFICADOS

De 8,30 a 9,30, de 14,30 a 16, y de 18 a 19.

Los días inhábiles de 8,30 a 10,30.

VALORES DECLARADOS

De 8,30 a 9,30 y de 14,30 a 16.

Los días inhábiles, de 8,30 a 10,30.

PAQUETES POSTALES

De 8,30 a 9,30 y de 18 a 19.

Los días inhábiles de 8,30 a 10,30.

GIRO POSTAL

De 8,30 a 12. Los domingos no hay servicio. Los festivos no domingos de 8 a 10,30, salvo orden superior de sus pensión.

SECRETARÍA Y HABILITACIÓN

De 9 a 12. Tarjetas de identidad, de 10 a 11.

CAJA POSTAL DE AHORROS

De 9 a 12. Los domingos de 9 a 11

Los viernes no hay servicio.

ECZEMAS

ERUPCIONES, SABANONES, aun que estén ulcerados, GRIETAS, QUE MADURAS.

Se curan en 3 días con la maravillosa

POMADA ANTISEPTICA 19

del Dr. M. S. Piqueras

Una prueba le convencerá inmediatamente.

En Farmacias, a 1 y 3 pesetas

No debe faltar en las casas.

NO OLVIDE USTED QUE SON

los tomos que forman un ejemplar del

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Geografía - Estadística - Historia)

Basado del Censo de Comercio, Industria, Profesiones, etc.

de España y Posesiones

UNAS 8.500 PÁGINAS

MÁS DE 3.500.000 DATOS

MAPAS GEOGRÁFICOS-ÍNDICES

SECCIÓN EXTRANJERA

a pequeña Directoria Universal

Precio de un ejemplar completo

CIEN PESETAS

(trasc de portis en toda España)

¡SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO!

Asesoros Bailly-Duillet y Riera Roméu, S.A.

Enrique Granados, 69 y 71 - BARCELONA

LOS PUEBLOS SIN RELIGION NUNCA

SON SOCIEDAD, SON CONJUNTO

DE BESTIAS DE CATEGORIAS

DISTINTAS

T. S. H.

Programas para hoy

ALMERIA

1.30: Apertura de la Estación con el Fandanguillo de «Almería» Música selecta. Información de Asistencia Social. Cartelera cinematográfica y teatral. Discos ligeros. 3: Cierre de la Estación.

Apertura de la Estación con el Fandanguillo.

20.30: Boletín meteorológico. Cotizaciones de monedas. Información de Asistencia Social.

Música escogida. Noticias de prensa recibidas directamente de Madrid.

23: Cierre de la estación. MADRID.

Unión Radio Madrid E A J 7.

17.00: Transmisión, desde la Universidad Pontificia de Comillas, del Oficio de Tinieblas, en el que actuará la «Schola Cantorum» de dicha Universidad.

19.30: «La Palabra» Diario hablado de Unión Radio. Información de todo el mundo.

Noticias recibidas hasta las 19.20. Recital de canto.

20.15: «La Palabra» Diario hablado de Unión Radio.

Informaciones de todo el mundo. Noticias recibidas hasta las 20.00.

Concierto por el sexteto de Unión Radio. Intervención de Ramón Gómez de la Serna.

21.00: Transmisión del «Miserere», de Es-lava, desde la Catedral de Sevilla.

22.15: «La Palabra» Diario hablado de Unión Radio.

Información de todo el mundo. Noticias recibidas hasta las 21.45.

Selección del acto tercero de la ópera, de Wagner, «L'arsiffla».

23.45: «La Palabra» Diario hablado de Unión Radio.

Información de todo el mundo. Última hora.

Noticias recibidas hasta las 23.30.

24.00: Campanadas de Gobernación. Cierre de la estación.

BARCELONA

18.00: Programa del radioyente.

Discos a petición de señores suscriptores de Radio Barcelona.

18.30: «La Palabra» suplemento infantil. Noticiero dedicado a los niños.

Continuación del programa del radioyente.

19.15: «La Palabra» Emisión de las siete y cuarto de la tarde.

Información del Extranjero.

Apertura de la sesión de Cortes.

Continuación del programa del radioyente.

19.45: Cotizaciones de monedas.

20.00: «La Palabra» Noticiero deportivo.

20.30: Resumen de prensa.

Noticiero comentado por el señor Navarro Costabella.

20.45: Noticiero desde la redacción de «La Publicidad».

20.55: Cotizaciones de monedas, valores y dividendos.

21.00: Campanadas horarias de la Catedral. Parte del servicio meteorológico y estado del tiempo en Europa.

21.05: Antología de la canción, a cargo de del tenor Emilio Vendrell.

De 21.10 a 22.10: Miserere desde la Catedral de Sevilla.

22.15: Radioteatro lírico de A J E 1.

El juguete cómico en tres actos, original de Pedro Muñoz Seca y Pedro Pérez Fernández, titulado «La tela».

24.00: «La Palabra». Emisión de las doce de la noche.

Últimas informaciones. Cierre de la estación.

TRIBUNALES

En la Audiencia

Sin señalamientos

Para hoy no hay señalamientos anunciados en ninguna de las dos secciones.

SUCESOS

Le insulta y amenaza

Agustín Pérez Burgos denunció en la Comisaría a una mujer llamada María por haberle insultado groseramente.

Mordida por un gato

En la Casa de Socorro fué asistida ayer de una herida leve Dolores Calatrava Amate.

Manifestó le produjo la lesión un gato al morderle.

Se lesiona al caer de una caballería

En la Casa de Socorro fué asistido ayer Federico Ibarra Menes, de diversas contusiones y conmoción cerebral. Su pronóstico es reservado.

Manifestó se produjo las lesiones al caer de una caballería que montaba.

Herido leve

En el Hospital Provincial recibió asistencia facultativa Enrique Gorri García, de una contusión en el dedo pulgar de la mano derecha.

Fuó casual.

ESPECTÁCULOS

En Hesperia

Por la tarde, a las 6'30 y por la noche a las 10.

La película sonora de revista «Partido de Foot-ball España Hungría» y la película sonora «La gata infernal».

¿CALLOS?

Usando sólo tres días el patentado:

UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gollo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pesetas. - Por correo, 2 pesetas.

FARMACIA PUERTO, Plaza San Ildefonso, 5. - MADRID.



RECETADO POR VERDADERAS EMINENCIAS NO TIENE RIVAL Y ES EL REMEDIO MAS RACIONAL

SEGURO Y DE INMEDIATOS RESULTADOS DE TODOS LOS FERRUGINOSOS Y DE LA MEDICACION TONICO-RECONSTITUYENTE PARA LA

ANEMIA, RAQUITISMO, COLORES PÁLIDOS, DEBILIDAD E INAPETENCIA, EMPOBRECIMIENTO DE SANGRE, MENSTRUACIONES DIFÍCILES

Tenemos numerosos certificados de los médicos que los recomiendan y recetan con admirables resultados.

CUIDADO CON LAS FALSIFICACIONES, PORQUE NO DARÁN RESULTADO.

EXIGID LA FIRMA Y MARCA DE GARANTIA

De venta en todas las buenas farmacias y almacenes de drogas del mundo

DEPÓSITO GENERAL:

ALMERÍA.-Farmacia de VIVAS PÉREZ

CALLICIDA PIZA

Extirpa rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No moe los inconvenientes de otros emplastos y líquidos en general. Es económico 1'25 ptas. en todas las farmacias. Depósito en Almería: Farmacéutico VIVAS PENE

Lea usted todos los días «La Independencia»

LA INDEPENDENCIA

Diario católico fundado el año 1908

Ahora, como nunca, las personas de orden deben favorecer a la prensa de orden.

Si no lo sabe, pregunte cuál es el periódico almeriense que ha defendido siempre con más ahinco los principios básicos del orden social

Estamos seguros de que, si no es Vd. suscriptor, utilizará hoy mismo el boletín que va al pie de este anuncio.

Si reside fuera de Almería, bastará que lo envíe por correo con un sello de dos céntimos, a nombre del Sr. Administrador de LA INDEPENDENCIA Apartado 26.

Si vive en la capital, bastará que llame al teléfono 8-5 para que mañana mismo reciba el periódico.

Si ya es Vd. suscriptor nuestro, aconseje a sus parientes y amigos que también lo sean. Contribuirá Vd. así a que la prensa católica viva y prospere. Los enemigos nos dan la pauta apoyando y difundiendo su prensa tanto como atacan y desprestigian la nuestra.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Don _____ que vive

en _____ calle _____

núm. _____ piso _____ desea se le suscriba a

«La Independencia»

de _____ de 1933

MEDICAMENTO DE FAMILIAS

LOS ANCIANOS, LOS TÍPICOS,

LOS DISENTÉRICOS cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diarreya mortal casi siempre.

0 LAS EMBARAZADAS, cuyos vómitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperante.

LOS NIÑOS en la dentición y destete; los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DEL ESTÓMAGO y en general todos los que padecen

VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA, TIFUS ó cualquier indisposición del tubo digestivo, así como

AFECCIONES HÚMEDAS DE LA PIEL, se

0 CURAN PRONTO Y BIEN CON LOS SALICILATOS de BISMUTO y CERIO de VIVAS PEREZ

Adoptados de Real orden por los ministerios de Guerra y Marina y recomendados por la Real Academia de Medicina.

Pídanse en todo el mundo en las principales Farmacias y Droguerías. SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO DE VIVAS PEREZ. Desconfiar de las falsificaciones ó imitaciones, porque no darán resultado.

Indispensable a los viajeros y hombres de negocios

Cáncer Dr. J. Banqueri

Médico por oposición de la Beneficencia Municipal y de la Casa de Socorro

Consulta especial de enfermedades cancerosas y de la sangre. Cirugía general

Resultados obtenidos hasta hoy con el tratamiento especial del cáncer (sin operar) únicamente aplicado en esta clínica. Curaciones, 42,5%; alivios prolongados, 27,5%. Cuanto más precoz el tratamiento más seguro el éxito.

CLINICA: Eduardo Pérez, 12, principal - De 3 a 5 Económica para obreros, de 12 a 2

MIL PESETAS

que presente «CASULAS DE SANDALO» mejores que las del doctor Piza, de Barcelona, y que cura más pronto y radicalmente todas las «ENFERMEDADES URINARIAS» años de éxito creciente. Premiadada con medallas de oro en cuantas exposiciones se han presentado. Única aprobada y recomendada por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias corporaciones, científicas y reconocidas prácticas diariamente la prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares. No haga de imitaciones. Pida «SANDALO PIZA»